



人民币汇率中间价创新高 首次突破7.9元大关

据新华社北京9月28日电 继前段时间迭创新高,人民币对美元汇率中间价28日再度上扬,一举突破7.9:1的关口,达到7.8998:1,创出2005年人民币汇率形成机制改革以来的新高。

人民币汇率中间价是中国即期银行间外汇交易市场和银行挂牌汇价的最重要参考指标。汇率改革以后,人民币汇率总体看来一路缓慢上扬,2006年5月15日人民币对美元汇率中间价首次突破8:1整数关口。仅过4个月的时间,人民币对美元汇率中间价再度上扬突破7.9:1关口,相比汇改以前,人民币汇率累计升值4.55%,按照1美元的比价计算,人民币已升值0.3767元。

我国新“人造太阳”实验装置成功放电

据新华社合肥9月28日电 我国新一代核聚变实验装置“EAST”(Experimental Advanced Superconducting Tokamak)28日在安徽合肥首次放电,成功获得了电流超过200千安、时间近3秒的高温等离子体放电。EAST成为世界上第一个建成并正式投入运行的全超导非圆截面核聚变实验装置,标志着我国磁约束核聚变研究进入国际先进水平。

据新华社合肥9月28日电 世界领先水平的我国新一代“人造太阳”实验装置EAST28日在安徽合肥首次放电成功,这意味着人类在核聚变研究领域又迈出了新的一步。EAST大科学工程总经理万元熙说,未来的稳态运行的热核聚变用于商业运行后,所产生的能量能够人类用数亿乃至数十亿年。

青藏铁路顺利通过首次暖季考验

据新华社拉萨9月28日电 28日,铁道部原党组书记、副部长孙永福在拉萨说,自7月1日开通运营以来,青藏铁路运输秩序正常,客货运输成绩显著,列车运行速度达到了设计要求,“顺利通过了青藏高原的第一个暖季考验”。

孙永福表示,通过监测资料说明,青藏铁路全线95%的测点冻土路基的变形很小,年沉降率小于2厘米,达到世界水平。7月至9月是青藏高原气温最高的时期,也是冻土融化最活跃的时期。近3个月的运行表明,青藏铁路经受了运营后的首次暖季严峻考验。

涉嫌严重违纪 沪两名企业负责人被终止市人大代表资格

据新华社上海9月28日电 上海市人大常委会28日发布公告,王成明、吴明烈的上海市人大代表资格被依法终止。

公告称,最近,黄浦区人大常委会免除了王成明、吴明烈的上海市第十二届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,王成明、吴明烈的代表资格终止。

《上海市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告》称,由黄浦区选出的上海市第十二届人民代表大会代表,上海电气(集团)总公司原党委书记、董事长王成明,因涉嫌严重违纪问题,黄浦区人大常委会决定罢免其上海市第十二届人民代表大会代表职务。

由黄浦区选出的上海市第十二届人民代表大会代表,中国华闻投资控股有限公司原副总裁、上海新黄浦(集团)有限责任公司原党委书记、总裁吴明烈,因涉嫌严重违纪问题,黄浦区人大常委会决定罢免其上海市第十二届人民代表大会代表职务。

鄂尔多斯再度创新,精纺羊绒领跑世界

近日,中国羊绒行业再传喜讯,由羊绒行业龙头企业——鄂尔多斯集团斥巨资自主研发的鄂尔多斯精纺羊绒衫已全面上市,并得到了广大消费者的高度认可。

一直以来,羊绒衫都以轻、软、柔、滑、暖的特性深受消费者的喜爱。但是普通羊绒衫易起球的缺点也给消费者带来了诸多不便。鄂尔多斯研发的精纺羊绒衫,不但保持了普通羊绒衫的全部特点,而且由于其使用的羊绒纤维更细更长,使鄂尔多斯精纺羊绒衫的起球率大大降低。

与其他羊绒品牌通过减少原料,降低织品密度而推出的“轻薄羊绒织品”不同,鄂尔多斯精纺羊绒衫使用的纱支更高,其织品密度大,质地紧密,绒面丰满精细,造型美观流畅,令穿着者的身材更加修长苗条。鄂尔多斯精纺羊绒衫的保暖性更好,透气性更佳,其不但适合冬季穿着,而且也是唯一真正适合秋季穿着的羊绒衫。

据鄂尔多斯精纺羊绒衫的首席设计师简其伟先生介绍,鄂尔多斯精纺羊绒衫无论从原料、工艺、设计方面均以高品质高要求严格把关,产品设计所采用的辅料一直采用深受时尚界青睐的施华洛世奇最高端的水晶产品及珍珠产品。

简先生还介绍说,鄂尔多斯集团是目前世界范围内首家有能力生产精纺羊绒衫的企业,鄂尔多斯精纺羊绒衫产品的推出,必将引领世界羊绒行业新的革命,而中国无疑走在了这次新的技术革命的最前列。

国庆特稿

2006:中国经济改革攻坚克难

最近几天,几则经济新闻格外引人注目:9月28日,人民币对美元汇率中间价一举突破7.9:1关口,人民币汇率弹性显著增强;

此前几天,中国股市中的超大型上市公司“中国石化”于25日股权分置改革方案表决通过,使已经股改的上市公司总市值已经超过了中国股市总市值的90%,股权分置改革已步入尾声;

“今年以来,国家出台并实施的一系列经济改革政策,使得中国经济充满了活力。”南方基金公司基金经理苏彦斌说:“作为中国金融市场的一名参与者,我对中国经济发展前景充满信心。”

2006年是“十一五”的开局之年,改革创新任务繁重。在过去的近9个月中,中国启动实施的一系列重大经济改革举措纵深推进,全方位触及到中国经济社

会发展的方方面面,改革效果可谓异彩纷呈,给涉及的相关领域和行业注入了强大的发展动力。

回望今年年初,温家宝总理在政府工作报告中就已作出庄严承诺,当前改革正处于攻坚阶段,必须以更大的决心加快推进各项改革。今年一些关系全局的重大体制改革要取得新进展。

资源性产品价格改革,向来十分棘手。妥善解决石油、电、水等资源类行业中存在的价格矛盾,事关能源资源节约和环境保护,也与百姓生活密切相关。经国务院批准,国家发展改革委决定自3月26日起,适当提高成品油价格水平,同时建立对部分弱势群体和公益性行业给予适当补贴的机制,一举拉开了石油综合配套调价方案的大幕,充分发挥市场机制作用,积极优化资源配置。

在中国“十一五”发展的整体布局中,天津滨海新区在2006年被纳入国家发展战略,可谓是改革的一步“妙棋”。国务院常务会议在4月份批准滨海新区进行综合改革配套试点,随之辅予以系列配套政策。滨海新区的新一轮开发建设由此启动,这里可望成为环渤海地区发展的新支点,进而成为继长江三角洲、珠江三角洲之后中国经济增长的“第三极”。

中国金融体制改革再度向前迈出了有力步伐。继中国建设银行在香港上市之后,中国银行、中国工商银行在2006年又相继涉足资本市场。6月1日,中国银行成功在香港联合交易所挂牌上市,创出全球6年多来的最大集资额。此后仅过月余,中国银行7月5日在国内A股上市成功,成为首家在境内外发行上市的国有商业银行。

而国内最大的国有商业银行——中国工商银行的股份制改革,也迈出了标志

性的一步;中国证监会9月26日审核通过了工商银行在国内公开发行股票的申请,工行有望在10月27日同时在A股和H股两个市场挂牌上市。由此,中国4大国有商业银行的股份制改革,3家已取得显著成效。

中国农村改革在2006年彻底取消农业税之后,又步入新的发展阶段。国务院9月1日至2日在北京召开全国农村综合改革工作会议,决定要在试点的基础上全面推进以乡镇机构、农村义务教育、县乡财政管理体制等三项改革为主要内容的农村综合改革。这标志着,继农村家庭承包经营、农村税费改革之后,我国农村改革目前已进入“第三步”改革的新阶段。

成绩可喜,困难和挑战犹存。当前,中国各项经济改革已步入“深水区”,涉及诸多深层次的利益调整;中国经济发展中仍存在投资规模维持高位、能耗不降反升等不少矛盾问题;中国加入世界贸易组织过渡期也即将结束,中国经济面对新挑战和新环境,改革发展的任务依旧艰巨。

展望今后一段时间,国民经济和社会发展任务十分繁重。针对中国经济运行中依然存在的矛盾问题,应通过继续推进和深化投资体制、人民币汇率形成机制、行政管理体制改革等加以解决。

“今年以来,国民经济又快又好的发展态势,充分表明了党中央、国务院对经济形势的判断准确,采取的措施切实有效。”国家统计局副局长徐一帆说,“但针对当前依然存在的问题,我们必须进一步加大改革和结构调整的力度,才能确保实现全年各项目标任务和‘十一五’良好开局。”

新华社记者 张旭东 (新华社北京9月28日电)



同根祭孔

9月28日,礼仪人员在山东曲阜孔庙进行祭孔乐舞表演。

当天,“同根一脉,两岸同祭——2006祭孔大典”在孔子故里山东省曲阜市举行,纪念孔子诞辰2557周年。台湾祭孔参访团500多人参加了本次大典。

新华社照片

“进京赶考”——我们不当李自成

根据七届二中全会的决定,为适应党的工作重心转移,迎接新中国的诞生,中共中央办公地点将在全会后由西柏坡迁往古都北平,即北京。西柏坡成为中国共产党领导中国革命的最后—个农村指挥部。

1949年3月23日上午,七届二中全会结束后的第十天,全会新闻公报由新华社向全国播发的当天,毛泽东、朱德、刘少奇、周恩来、任弼时等中共中央五大书记率领中共中央机关和人民解放军总部,乘坐11辆吉普车和10辆美式十轮大卡车,浩浩荡荡离开西柏坡前往北平。

两年前的1947年3月18日,面对胡宗南二十五万大军的进攻,毛泽东率领中共中央和人民解放军总部撤离战斗和工作了10余年的延安,转战陕北,指挥人民解放战争。1948年3月22日,毛泽东率领中共中央和人民解放军总部由陕北米脂县杨家沟进入华北。于5月27日移驻西柏坡,离开延安仅仅两年后的今天,中国革命的统帅部就要离开西柏坡向北平进发了。

在进行出发的准备工作时,毛泽东就对周围的人说:同志们,我们就要进北平了。我们进北平,可不是李自成进北平,他们进了北平就变了。我们共产党人进北平,是要继续革命,建设社会主义,直到实现共产主义。临行前夜,毛泽东只睡了四五个小时。他兴奋地对周恩来说:“今天是我们共产党人进北平,不要重犯胜利时骄傲的错误。”他一再强调说:“小胜即骄傲,大胜更骄傲,一次又一次吃亏,



如何避免此种毛病,实在值得注意。”在刚刚结束的七届二中全会上,他再次向全党敲响警钟,提出了“两个务必”。

毛泽东率领的车队出了西柏坡,进入华北平原。行军途中,毛泽东很高兴,他对周围的同志们说:没想到撤离延安两年就进北平了。咱们没有想到,蒋介石更没有想到,他天天想消灭我们,反而被我们消灭了。人心向背,这就决定了我们必定胜利,蒋介石必定失败。

当天,车队在河北唐县附近的淑闾村住下了。毛泽东住在村民李大明家里。这一夜他没有休息,前半夜同村干部座谈,后半夜坐在小凳子上,趴在用木板支的床上写材料。第二天上午车队继续前进,中午到保定休息吃饭,傍晚抵达涿县,住在第四野战军第四十二军军部。3月25日清晨,毛泽东等中央领导从涿县改乘火车到达北平清华园火车站,随后乘车到颐和园休息。下午,毛泽东和中共中央其他领导人到北平西苑机场,同各界代表一千多人,以及沈钧儒、郭沫若、李济深、黄炎培、马叙伦、傅作义等著名民主人士见面,并且举行了盛大的阅兵式。当天晚上,中共中央和人民解放军总部机关进驻香山。毛泽东住进香山的双清别墅,半年后的9月21日移居中南海菊香书屋。

(新华社北京9月28日电)

永远的丰碑
红色记忆

OMEGA

恩尼·艾斯我的选择

欧米茄星座双鹰系列腕表展销: 2006年9月25日至10月6日
青岛阳光百货 香港中路38号 08667 7167

OMEGA